

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 191 (3424)

ВТОРНИК, 1 октября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

## ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ В. И. ЛЕНИНА

Свою трудовую деятельность Эдуард Рябоконт начал пятнадцать лет назад в рабочем коллективе металлургического завода Донецкой области. Эдуард Яковлевич стал высококвалифицированным специалистом по электросварке. В 39-м цехе завода гидрирования, где сейчас работает Рябоконт, он пользуется всеобщим уважением. Вместе с коллективом цеха он с успехом выполняет взятые социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения Ильича.

Фото И. АМОСОВА.

### ФОТОИНФОРМАЦИЯ

15 октября завершается сплав леса по Китаю. Крупнейшее деревообрабатывающее предприятие Сибири — Китайская лесоперевалочная база — приняло с начала года уже около 500 тысяч кубометров леса, на 100 тысяч кубометров больше, чем в прошлую навигацию.

А сплав продолжается. Низкий уровень воды в Китае сдерживает работу сплавщиков, однако они стараются сделать все, чтобы оставшиеся дни до конца навигации поработать по-ударному. Призвав на помощь всю технику, сплавщики, несмотря на трудные условия работы, перевыполняют дневные задания. Особенно хорошо трудится коллектив Однинского сплавног участка, которым руководит А. Н. Дубинский.

Весь коллектив Китайской лесобазы трудовыми успехами отвечает на призы Центрального Комитета партии достойно встретить 100-летие со дня рождения вождя мирового пролетариата.

На снимке: лес идет в заплав.

Фото А. ХАМЗИНА.



### ПОБЕДИТЕЛИ

Коллектив завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов поздравил бригаду сталеваров В. Левчука с новой трудовой победой — выполнением плана 11 месяцев.

Бригада коммунистического труда, которой руководит В. К. Левчук, лучшая бригада литейного цеха. В ее составе трудятся ветераны завода, опытные сталевары, всегда первыми откликающиеся на доброе начинание. Одной из первых на заводе включилась бригада и в соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достоящую встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И вот первая победа! За девять месяцев нынешнего года коллектив бригады выдал 360 тонн стального литья, что на 10 тонн превышает задание 11 месяцев. До конца года сталевары намерены выдать сверх плана еще 50 тонн продукции.

А вот имена победителей социалистического соревнования: К. Тюньков, В. Марквич, А. Робертус, П. Ершов.

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

### ЦЕМЕНТ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив цементного завода, включившись в соревнование за досрочное выполнение пятилетки, успешно выполняет свои обязательства. За два года и 9 месяцев пятилетки выработано сверх установленного плана цемента на 33 тысячи тонн.

25 сентября коллектив завода завершил выполнение программы 9 месяцев по всем технико-экономическим показателям. Реализовано продукции дополнительно к плану на 189 тысяч рублей, а по сравнению с тем же периодом прошлого года на 714 тысяч рублей.

Перевыполнено задание девяти месяцев и по номенклатуре, а именно: выработано цемента сверх плана более 9 тысяч тонн, или на 20 тысяч тонн больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Стройкам страны отпущено сверх плана более 13 тысяч тонн цемента.

Сейчас коллектив завода выдает продукцию в счет второй недели октября.

М. ПОПОВА,

и. о. начальника планового отдела.

### В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС рекомендовал советам и комитетам профсоюзов оказать помощь комсомольским организациям в подготовке и проведении недели юбилейных торжеств, посвященных 50-летию ВЛКСМ (с 24 по 29 октября).

Советам и комитетам профсоюзов разрешено в этот период представлять комитетам комсомола без оплаты за аренду помещения клубов, домов и дворов спортивных, стадионов и другие культурные сооружения профсоюзов. (ТАСС).

### НА ФИНИШЕ КВАРТАЛА

#### УКРАИНА

Коллективы промышленных предприятий республики досрочно, 28 сентября, выполнили план девяти месяцев по общему объему реализации и производству большинства видов промышленной продукции.

#### ЛИТВА

27 сентября труженики промышленности Советской Литвы начали выпускать продукцию сверх девятимесячного плана. До конца квартала дополнительно к заданию будут произведены промышленные изделия и товары на десятки миллионов рублей.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, работники промышленности республики досрочно выполнили план девяти месяцев. (ТАСС).

## Опасный курс НАТО

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЛИХОРАДОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ охватила в эти дни агрессивный блок НАТО, в который входят 15 стран Европы и Северной Америки. На прошлой неделе в южных районах ФРГ проходила крупнейшие маневры «Черный лев», в которых участвовали танковые и механизированные соединения западногерманской армии, а также американские и французские войска. В северных районах Атлантического океана продолжаются военно-морские маневры «Серебряная башня» с участием свыше 100 боевых кораблей, а также авиация и торговых судов 9 стран. Не забыт и южный флаг НАТО: в Грецию и Турцию выехала военная делегация во главе с главнокомандующим войсками НАТО в Европе американским генералом Лемингтоном. Между столицами стран-членов НАТО снуют министры и высокопоставленные дипломаты.

Все эти маневры, совещания, переговоры проводятся неспроста и имеют вполне определенную цель — дальнейшее укрепление НАТО. За время своего 19-летнего существования блок НАТО или, как его еще называют, Североатлантический Союз уже не раз менял тактику, хотя общий агрессивный курс в непримиримой вражде к социалистическим государствам оставался, конечно, неизменным.

Теперь в НАТО снова выдвигают на первый план военные приготовления и гонку вооружений. Наибольшим равием в этом от-

ношении отличаются опять же правители ФРГ. Идя навстречу требованиям Бонна, правительство США решительно направит в западную Европу для участия в маневрах 12 тысяч американских солдат. Рассматриваются также планы посылки в Западную Европу, в дополнение к имеющимся там контингентам американских войск, еще 20—40 тысяч солдат и нескольких авиаскадрилий.

Лихорадочные военные приготовления НАТО сопровождаются шумной антисоветской кампанией, целью которой — раздуть военный психоз, запугать обывателя и буржуа мифической «коммунистической угрозой», вернуть мир к мрачным временам «холодной войны». Надо иметь в виду, что в 1969 году истекает 20-летний срок действия договора о Североатлантическом Союзе, и руководители НАТО всеми силами стремятся подавить движение за ликвидацию этого блока, которое развернулось во многих странах.

Прожки врагов мира вызывают серьезную тревогу у народов во всем мире, и в первую очередь в Европе, которая в этом столетии уже дважды становилась очагом самых разрушительных войн. Социалистические страны отвечают на действия империалистов самым решительным сплочением своих рядов и укреплением обороноспособности, основой которой является Варшавский договор. (ТАСС).



# ЗИМА ТОРОПИТ

**ГОДА НЕ ПРОШЛО**, как пушена первая очередь завода химических реактивов — предприятия, небывалого по своему профилю и возможностям в Сибири. И хотя сейчас действует едва ли третья часть запланированной мощности завода — все остальное строится, — первенец ангарской малой химии заявляет о себе в полный голос.

Немудрено, что дальнейшей судьбой своего предприятия здесь заинтересован каждый член коллектива, от директора до аппаратчика. Неограниченны возможности завода, более четырехсот наименований будет насчитывать его продукция. В отличие от «солдских» химических предприятий, где технология, как правило, налажена раз и навсегда, на заводе химических реактивов легко можно перестроиться, быстро перейти от выпуска одного реактива к другому.

Чтобы повысить рентабельность, заводские специалисты не ограничиваются выпуском запланированной продукции. Они постоянно ищут новые и новые пути. Польза от этого получается обильная: и самому заводу, и приятная страна, которые зачастую испытывают недостаток в том или ином реактиве.

Результатом таких поисков стало, к примеру, создание отделивателя электролита: за месяцы работы оно с лихвой окупило затраты на содержание. Сейчас начал монтаж установки для получения люминофорной жидкости, которая применяется в дефектоскопии, а очень пужна медикам.

В цехе малотоннажных реактивов скоро начнет действовать установка высокоорганического теплоносителя. С ее вводом на заводе будет вырабатываться пять-шесть наименований эфира. Сейчас же продукт получают только в «стекле» — лабораторных условиях.

Естественно, завод не может сейчас развернуться в полную силу, сковывает, прежде всего, недостаток производственных площадей. В этом году намечено ввести вторую очередь предприятия — пустить цех муравьиной кислоты, закончить центральную заводскую лабораторию, склад, ожоговое депо. Объем значительный. Но начаса последний квартал, а дел еще непочатый край. Основная бела строителей (генеральный директор СМУ-2) — нехватка рабочей силы.

Как же сегодня обстоят дела на пусковом комплексе завода? Радоваться пока нечему. Почти готовое здание ожогового депо

не сдается: еще не заасфальтированы дороги, не проведена установка, не освещены. СМУ-7 обещает закончить работы по благоустройству в октябре. Строителям надо торопиться и свое слово сдержать 14 мелких, но торжественных сдачу объекта небольших, оставили монтажники Востхиммонтажа. Их следует выплюнуть как можно быстрее.

До сих пор не решена тяжба о межцеховой эстакаде. Монтажники МСВ-42 разрушили на ней изоляцию, и теперь управление Сибтеплоизоляциями и МСВ-42 спорит, кому ее восстанавливать. Споры спорам, а время не ждет. Зима на носу. От слов пора медленно переходить к делу. Уже можно изолировать конденсаторовод в цехе муравьиной кислоты, автотранспорта. Сейчас самое время, составив перечень необходимых работ по изоляции, приступить к их выполнению.

По утрам уже стунут лужики, до крепких морозов рукой подать. А в здании центральной заводской лаборатории до сих пор не слано отопление, в свое время оно неправильно было смонтировано МСВ-42 треста Востхиммонтаж, и до сих пор недоделан не устроен. На втором и третьем этажах лаборатории вет вентиляции, не выполнена разводка труб, идущих на другие этажи, не подключены шахфы. На четвертом этаже ЦЗЛ не доделана установка дистилляции воды.

В ближайшее время необходимо сдать в эксплуатацию хоть одну вентиляционную камеру. Надо сделать все, чтобы к холодам цех получал тепло.

Особое опасение вызывает цех муравьиной кислоты, где даже не закрыт контур цеха. Сделать это надо в кратчайшие сроки. Одновременно, пока не промерз грунт, надо вести к цеху канализацию.

Недопустимо медленно ведется эстакада конденсаторовода к цеху муравьиной кислоты. Если работы будут идти и дальше такими же темпами, то срок пуска будет сорван, отодвинут на неопределенное время.

Необходимо уделить приставление. Там еще не застеклены окна, не произведены отделочные работы. Нет стекла и на первом этаже центральной заводской лаборатории. Строители СМУ-2 все еще ждут его. Так можно продолжать и до первых сутрбов.

Строители должны выполнять свои обязательства и в этом году сдать вторую очередь завода химреактивов, сосредоточив сейчас здесь все усилия, довысив темпы и требовательность к самим себе.

А. ИРКУТОВ.

# О ДЕЛАХ ПРЕДЪЮБИЛЕЙНЫХ

С ПЛЕНУМА ГК ВЛКСМ

**ХОДЕ ПОДГОТОВКИ** к 50-летию ВЛКСМ в первичных комсомольских организациях города — таковой была повестка третьего пленума городского комитета комсомола. О том, как выполняются мероприятия по достойной встрече юбилея комсомола, доложила пленуму первый секретарь горкома комсомола Анатолий Тишкин.

В большинстве первичных комсомольских организаций смогли комитеты комсомола разжечь предъюбилейное соревнование среди молодежи города, усилили трудовое воспитание, что позволило еще больше повысить авангардную роль комсомольцев на производстве. На пленуме сообщалось, что в предпраздничное соревнование включилось 216 комсомольско-молодежных коллективов, около 8,5 тысяч комсомольцев и молодежи приняла инициативные обязательства. Комсомольские организации текстильного комбината, Востхиммонтажа, завода железобетонных изделий № 4,



Стрела отметила День машиностроителя — праздник миллионов людей, которые создают турбины и ступки, автомобили и тракторы, экскаваторы и компрессоры и множество другой техники для народного хозяйства. Машины и оборудование, выпускаемые советскими машиностроителями, по своим характеристикам все больше отвечают лучшим мировым образцам, а порой и превосходят их. Машинки с маркой «Сделано в СССР» знают теперь на всех континентах и пользуются доброй славой.

Этот снимок сделан в сборочном цехе Московского завода шлифовальных станков — одного из передовых станкостроительных предприятий, марка которого известна более, чем в 40 странах мира.

На снимке: члены комсомольско-молодежной

бригады электромонтажников (слева направо) Виктор Кузнецов, Олег Александров, Юрий Кряков, Николай Великашов, Игорь Шутов и Владимир Белуков. Этому коллективу — одному из первых на заводе было присвоено звание коммунистического труда. И из года в год он подтверждает свое право на это высокое звание. День машиностроителя бригада встречает большими достижениями. Уже завершил свою пятiletку, молодые рабочие изыскивают все новые и новые резервы повышения производительности труда. Подсчитав свои возможности, они решили к 22 апреля 1970 года выполнить планера пятилетних заданий.

Фото В. Мухоморова.

Фотохроника ТАСС.

# КАК ДЕЛА, ГАРНАЕВЦЫ?

**«СЕРДЕЧНО** благодарю комсомольско-молодежную бригаду отделочников СМУ-3 за увековечивание памяти сына моего Юрия Александровича Гарнаева — Героя Советского Союза, заслуженного летчика — испытателя, трагически погибшего во Франции. — Это небольшое письмо не так давно пришло в комсомольско-молодежную бригаду Николая Верхолотова из СМУ-3. С этого письма Валентина Ивановна Гарнаевой, матери героя, и началась переписка строителей-ангарчан с семьей погибшего героя.

«Считаю своим долгом напомнить вам, дорогие товарищи, мою глубокую благодарность за то внимание и заботу, которые вы выразили моему погибшему сыну, самоотверженно выполнявшему во Франции свой интернациональный служебный долг.

От души желаю вам больших успехов в вашей благородной трудовой деятельности, — это написал в бригаду Н. Верхолотова коммунист Александр Васильевич Гарнаев, персональный пенсионер.

ев, персональный пенсионер, отец Ю. А. Гарнаева.

Мы уже рассказывали о том, что комсомольско-молодежная бригада отделочников, работающая сегодня на пусковом комплексе — Всесоюзной ударной стройке, зачислена в свою бригаду Героя Советского Союза Ю. А. Гарнаева. Заработную плату героя строители перечисляют в Фонд Мира.

А как сегодня идут дела у гарнаевцев? Комсомольско-молодежная бригада имени 50-летия Советской власти — одна из двухсотшестидесяти комсомольско-молодежных коллективов, включившихся в юбилейное соревнование. Каждый из девятидесяти комсомольцев в бригаде взял на себя повышенное обязательство в честь 50-летия ВЛКСМ.

Все комсомольцы, без исключения, имеют поручения. Каждый в бригаде учится: кто-то продолжает свои занятия в вечерней школе, кто-то стал студентом-вечерником или слушателем университета марксизма-ленинизма. Учиться и учиться — один из главных пунктов социалистического обязательства в честь золотого юбилея комсомола.

В этой бригаде не существуют незначительных дел. Для девушек главным считается все — будь то обычная встреча с ребятами из подшефной 15-й школы-интерната, или воскресник по благоустройству города, воскресники в фонд

помощи борющейся Вьетнаму.

Закончился городской конкурс «Золотые руки». А в бригаде девушки решили продолжить его. Остановившись на завоеванной славе — не в характере гарнаевцев. И вот прошел внутрибригадный конкурс. Кого же еще назовут в бригаде мастером «Золотые руки»? Лучшей работой по облицовке плитки была признана работа Галины Шербаковой. Лучшими в бригаде малярами назвали Крутневую, Разумову, Панкратову, лучшими штукатурами — Глушкову, Билевицкую, Михайлову.

Юбилею комсомола посвящают девушки и свои рационализаторские предложения. «Замена асфальтовых стяжек цементными» составило эффект в 225 рублей. А предложение «Заменить полы из плитостойкой плитки на обычную керамическую» — дало экономии 456 рублей.

Вот обо всем этом и рассказали в своих письмах родным Ю. А. Гарнаева комсомольцы-строители из СМУ-3, рассказали и о том, как интересно проходят все выходные дни, какие любят песни и стихи, рассказали о своих товарищах на ударной, о тех бригадах, которые тоже сегодня борются за право называться бригадами имени 50-летия ВЛКСМ.

А не так давно верхолотопам пришло еще одно письмо. Обратный его адрес: Ленинград, Оптико-механический завод.

Комсомольско-молодежная смена этого завода попросила девушек рассказать подробнее о себе, о предпраздничных делах в бригаде, и о том, как прошло решение зачислиться в свою бригаду заслуженного летчика-испытателя. Ленинградцы выразили свою признательность строителям-сибирякам от имени всех комсомольцев завода.

З. МАМИКОНЯН.



СМУ-7, керамического завода, УЖДТ добились серьезных успехов в укрепление внутрисоюзной дисциплины, способствования условиям для нового подъема общественной и производственной активности молодежи.

Однако, как подчеркивалось на пленуме, в комсомольских организациях управления автотранспорта строительства, гипсового завода, железобетонных, ремонтно-механического завода строительства, в СМУ-1 юбилейное соревнование носит формальный характер, итоги года соревнования не подводят. Допущены серьезные промахи в работе комсомольских организаций ТЭЦ-9, завода КВОНТ, узла связи, гипсового завода.

Заслушав и обсудив положение дел в этих организациях, пленум постановил обязать бюро горкома комсомола, комитеты комсомола первичных организаций устранить все недостатки на внутрисоюзной работе, все силы комсомольского актива направить на работу по достойной встрече юбилея ВЛКСМ.

От бюро горкома, от комитетов потребовать — все внимательно сосредоточить на воодушевлении комсомольцев и молодежи в активную борьбу за рост производительности труда, повышения качества и снижение себестоимости продукции.

Одной из главных задач, как отметил пленум в постановлении, городской комитет, комитеты комсомола должны считать работу по подготовке в комсомол новых сил молодежи, по подготовке молодежи для вступления в партию.

Пленум горкома комсомола предложил бюро горкома ВЛКСМ, комитетам ВЛКСМ принять практические меры по совершенствованию стиля и методов работы, соблюдению требований Устава каждой комсомольской организации. Больше оказывать помощи первичным, цеховым, групповым комсомольским организациям в улучшении их внутрисоюзной работы, в работе по трудовому и политическому воспитанию юношей и девушек.



# ЛЕКЦИИ О ВОЖДЕ

Правление городского общества «Знание» готовит тематику лекций к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В дни подготовки к большому празднику будут прочитаны циклы лекций о жизни и деятельности великого вождя, о его теоретическом наследии, В. И. Ленини о коммунистическом воспитании. Тематика лекций о Ленине включает также отдельные темы, раскрывающие образ вождя в художественной литературе, кино и изобразительном искусстве.

Некоторые лекции из ленинской тематики уже слушают коллективы предприятий и организаций города.

# „ТИМУР“ И ЕГО КОМАНДА

У КНИЖНОГО магазина «Тимур» так же, как у гайдаровского героя, имя которого он носит, много добрых и хороших друзей. Это самый многолюдный из книжных магазинов города, и покупатель у него особенный — неутомимые и увлеченные ребята.

Хлопотливая работа у продавца отдела школьно-письменных принадлежностей и канцелярских товаров. Все враз требуют к себе внимания и хотят быстро получить покупку. У Таянии Калистратовны Корепановой самый многолюдный отдел. Если запустят ребята всея нужными учебниками, то они будут редкими гостями Надежды Федоровны Варивола, продавца отдела учебников и методической ли-

получили общественные формы торговли. Это и помощь оказываемая магазину общественными распространителями, и книжные кооперативы в школах, и отправление книг в различные районы Иркутской области.

Круглый год кипит работа в «Тимуре», но все же самая горячая пора здесь летом. Бесконечные звонки из школ, гороно. Идет распределение учебников по школам, учителя закупают необходимую методическую литературу. А перед началом учебного года ребяташки буквально осаждают магазин. Работниками магазина прорабатываются тематические планы издательства и заказывается вся учебная и художественная литература с



тературы. А вот к Таянии Калистратовне они будут прибегать в течение всего учебного года то за перьями, то за ручками и прочей необходимой мелочью.

У продавца отдела художественной литературы Марии Иосифовны Кравченко покупатель спокойнее и терпеливее. Обстоятельно разглядывает выставленную на полках и разложенную по прилавкам литературу, листает книги. Но и здесь не обойтись без совета и помощи продавца. Одни просят произведения по школьной программе, другие просто для чтения, не полагаясь на свой вкус, и ждут помощи продавца. И Мария Иосифовна надо знать, о чем рассказывает в той или иной книге, чтобы порекомендовать ее ребятишкам.

На первый взгляд покажется, что ничего нет мудреного в том, чтоб взять у покупателя деньги и подать товар. А постоянно, наблюдаясь и удивляясь тому, как много знает продавец и легко ориентируется в огромном море книг. И еще почувствуешь, что работает здесь единый, дружный коллектив.

Книжный магазин «Тимур» передовой не только в ангарском книготорге, но и во всей области. Его небольшой коллектив (пять продавцов, заведующая и кассир), носящий название коллектива коммунистического труда, ежемесячно перевыполняет план. А это результат и напряженной работы каждого продавца, и постоянных поисков всеми чего-то нового, интересного. Здесь самое большое распространение, чем во всех остальных книжных магазинах города,

учетом учащихся и спроса покупателей, к услугам которых есть в магазине стол предварительных заказов.

Постоянно здесь помнят о том, что «лицо» каждого отдела и всего магазина — выставка и витрина. Поэтому, здесь они всегда оформлены красиво и со вкусом. Словом, все делается для того, чтобы покупатель ушел из магазина довольным. Отличная работа коллектива магазина, где каждый носит высокое звание ударника коммунистического труда, обеспечивается и тем, что есть здесь хороший хозяин — заведующая Лидия Ивановна Клямина и ее заместитель Алла Павловна Кривоногова. Они и обеспечивают успех созданием спяющего коллектива, где для каждого она сама товарищ и друг.

Сейчас все книжные магазины ангарского куста книготорга участвуют в социалистическом соревновании, и «Тимур» держит в нем первое место. И дело здесь не только в перевыполнении ежемесячного плана, но и в творческих поисках новых методов работы. И еще потому, что здесь постоянно помнят слова В. И. Ленина, которые вы сразу же увидите, при входе в магазин, начертанными на красочном щите:

«Без книги нет знаний, без знаний нет коммунизма».

**М. НОВИКОВА.**

На снимке вы видите продавцов «Тимура», чьиими усилиями достигнуты эти большие успехи. Слева направо — Т. К. Корепанова, Н. Ф. Варивола, А. П. Кривоногова, М. И. Кравченко.

Фото И. АМОСОВА.

**КОРОТОК** и тревожен сейчас сон у тех, кто трудится в поле.

— Подъем, — бодро вскрикивает Петр Душев, и сбрасывает одно за другим одеяла со своих дружок Василия Каверанова и Петра Гракова.

В первый момент те ошале-ло смотрят на него, видимо, ничего не соображая со сна, а потом вскакивают с кроватей.

— Есть подъем!

Хозяйка дома, у которой друзья квартируют, хлопотает возле печи, переставляя удвато тяжелые чугуны.

— Рано поднялись, — говорит хозяйка. — Поспали бы еще немного.

Но два Петра и Василий выходят из теплой деревенской избы. Свежо. Туман стелется к земле, плывет между домов. Друзья, поживаясь у утренней прохлады, умываются студеной водой.

А потом, насколько позавтракав картошкой с «пылу» прикуску с солеными огурцами и горячим чаем с молоком, идут к машинам. Здесь же заботливо хлопочат шоферы, проверяя и опробуя моторы грузовиков. Около двух месяцев рабочие ангарчане Петр Душев, Василий Каверанов и Петр Граков трудятся во втором отделении совхоза «Шербаковский» на уборке урожая.

# ДРУЗЬЯ-ТОВАРИЩИ

АНГАРЧАНЕ НА ДОРОГАХ СТРАДЫ

И всегда вместе, всегда готовы помочь друг другу. Продолжительное время им пришлось участвовать на сировании зеленой массы кукурузы. И с первых дней они задала тон в работе.

— Ребята за характером, — тепло отзываются рабочие отделения. — На таких в горячую пору страды можно положиться, не поведут.

В этом году в отделения вырос богатый урожай «королевы полей». Зеленая масса ее мощным потоком устремлялась во вместительные силосные траншеи. Бесперебойной вереницей шли машины от комбайнов к месту разгрузки. И чтобы грузовики ни минуты не простаивали, все зависело от ангарчан, уже к тому времени в совершенстве овладевших мастерством (как называют в селе) кормодобывателей.

— Держитесь, хлопцы! — горячились шоферы. Однако, как водители вы пажимали, холостых простоев

при разгрузке не случалось. Трое друзей-товарищей работали четко и слаженно. Устаивала спина, деревенея от напряжения руки, но ребята из города юности не ласовали ни перед какими трудностями.

— Бывали дни, — рассказывает управляющий отделением Петр Александрович Коровалов, — когда, благодаря сноровистости и старанию этих ребят, мы укладывали в трактор по 300—400 тонн зеленой массы. Этому могут позавидовать многие.

И конечно же, такая похва-ла не беспочвенна. На днях решением профсоюз работников сельского хозяйства и заготовок на высокие показатели на уборке урожая Петр Максимович Душев, Василий Иванович Каверанов и Петр Данилович Граков занесены на районную Доску почета.

**А. ЗУЕВ,**  
зав. сельхозотделом газеты «Ангарская правда», п. УСТЬ-УДА.

## ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

# ПРОБЛЕМЫ ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ХОЗЯЙСТВА М. И. ФЕДОРОВ

**БОЛЬШАЯ** и ответственная задача возложена на коллектив городского пассажирского хозяйства — обеспечить бесперебойную перевозку горожан. И водители, и кондукторы стараются выполнять эту задачу. К сожалению, письма, поступающие в редакцию, говорят о том, что пока это не удается. Что же этому мешает? Об этом мы попросили рассказать начальника городского пассажирского хозяйства Михаила Иннокентьевича Федорова, и, в частности, ответить на два письма. Одно из них от рабочих и служащих мастерских и треста Сибмонтажматриатка. Авторы его пишут:

«...По night автобазы мы оплачиваем часто на работу. До какой поры это будет продолжаться? Нам не нужны громкие фразы и заверения: «Разберемся!», «Винюмиков наделим!», если они не подкрепляются делом. Нужна доставка и месту работы в поселок Майск к 8.00 и к 8.30 и после окончания работы обратно».

укomплексованности водного состава, автобус находится на линии 7—8 часов вместо 12. Мы идем и на оплату водителям сверхурочных часов, чтобы как-то решить вопрос, но и это не выход из положения. Водитель не всегда соглашается на сверхурочные часы — очень тяжело 12 часов сидеть за рулем. Текучесть кадров объясняется нехваткой жилищного фонда, а пока эту проблему мы решить не в силах.

Все это я говорю не в отрывание. Жалобы и нарекания в наш адрес справедливы, и мы не собираемся их оспаривать. Знаем мы и то, что пассажиром нет никакого дела до тех причин (объективных или субъективных), которые мешают нормальной работе транспорта.

А вот другое письмо, которое от имени жителей 11, 12 и 13-го микрорайонов подписал Т. Д. Копыток.

«...Для нас самый удобный маршрут автобуса № 4. Но после того, как сменили этот маршрут на 4А и 4Б, нам стало очень трудно добираться на работу...»

С чем же связаны неполадки на линию в утренние часы маршрутного автобуса «85-й квартал — пос. Майск»? Какие меры автохозяйство принимает, чтобы движение было строго по графику? Начальник АИХ Т. Федоров отвечает:

— На линии «85-й квартал — пос. Майск» у нас 2 автобуса, ходат они с интервалом в 28 минут. Это дает возможность доставить всех работающих в Майск к началу рабочего дня. Но если один из двух автобусов не вышел на линию, сразу же график движения нарушается. Каковы причины срывов? Самая главная — нехватка водительского состава первого и второго класса. Только в настоящее время в ление время эта цифра еще более внушительна. Из-за не-

по данному вопросу Т. Федоров рассказал следующее:

Почти сразу же с заселением 11, 12 и 13-го микрорайонов у нас появились новые автобусы маршрут № 4. Надо сказать, что это единственный маршрут от города до комбината, все остальные автобусы лишь подвозят население к трамваям. Было на этом маршруте 8 автобусов. Что же изменилось теперь? Эти же шесть автобусов, как и прежде, следуют по кодаму «11, 12, 13-го микрорайоны — нестехимический комбинат» только три из них (4А) идут по Ленинградскому проспекту (Бетонка), а три по улице Чайковского (4Б). Кроме того, мы учли многочисленные просьбы населения этих микрорайонов (хотая, письма с подобными просьбами поступали и в адрес редакции) и проделали маршрут автобуса № 12 «85-й квартал — Сянгорода» до этих же микрорайонов. Три из них (12А) тоже идут по проспекту и три (12Б) — через улицу Чайков-

ского. Таким образом, в микрорайоны 11, 12, 13-й пушено дополнительно шесть автобусов.

К тем 50 автобусам, которые ежедневно выходят на городские линии, мы могли бы еще прибавить, но не имеем возможности из-за нехватки кадров водителей. А с наступлением зимы нам, транспортникам, будет работать еще тяжелее, потому что до сих пор мы не имеем крытой теплой стоянки для автобусов. В этом году производственная база, правда, несколько улучшилась. Введен в эксплуатацию профилакторий. Кроме того, к стоянке автобусов подводится новая линия тепла. Это немного облегчит работу водителей и уменьшит число сходов автобусов с линии.

**ОТ РЕДАКЦИИ.**

Такое положение дел. Выходит, ни сегодня, ни завтра существенно ничего не изменится. Рыне причиной всего была нехватка автобусов. Теперь автобусов есть, зато водителей нет. И ничего у тут не попишешь. Если следовать этой логике, то горожане могут однажды срезь зимы остаться без тепла, света. Или вдут в магазинах не будет хлеба, молока (на предприятиях, производящих эту продукцию, тоже текучесть кадров). Но ведь этого не случается. Да и смешно было бы, если бы нам на вопрос, почему нет хлеба, ответили: «Нет пекаря, потому что жилье им предоставить завод не может». Жилье, конечно, весьма я весьма веская причина. Но ведь не пассажиру или покупателю решать этот вопрос. На то есть администратор, руководитель.

Одним словом, т. Федоров, пассажиру не нужны оправдания. Ему нет никакого дела до того, что у вас не хватает водителей или автобусов, жилья или еще чего другого.

Надвигается зима, время тяжелое не только для транспортников, а и для пассажиров тоже. И тут рассуждения вроде тех, что ангарское пассажирское хозяйство не имеет крытой теплой стоянки для автобусов, что некая автобаза — это пока мечта автотранспортников, ничего не меняющих. Мечтать, конечно, хорошо, но от этого обслуживание пассажиров не улучшится. Нужны меры, в меры действительные.





# НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

## ИТОГИ СПОРТИВНОГО ЛЕТА



На Иркутском водохранилище.

Фото А. ГОЛЕВА.

**ПОДХОДИТ** к концу летний спортивный сезон. На финишную прямую вышел и футбол. Сыграны последние игры на первенство области по 1 группе. Чемпионами стали спортсмены Иркутской «Звезды».

Наша команда «Сибиряк» в последнем туре была в гостях у ульянов и играла с командой «Машиностроитель» Единственный гол, забитый ангарчанам, решил исход поединка в их пользу. Набрав тринадцать очков, «Сибиряк» занял пятое место. Упорными были игры во второй группе, где выступали футболисты «Ангара» и «Энергетика». Энергетикам не повезло в предварительных играх, дважды проиграв спортсменам из Свирска, они не попали в финал розыгрыша.

«Ангара» заняла первое место в подгруппе и вместе с футболистами Братска, Свирска и Иркутска разыграла призовые места и путевки в первую группу. Ангарчане первый матч с братчанами свели вничью — 0:0, но проиграли со счетом 1:3 хозяевам финала — футболистам Свирска. А в последнем туре буквально разгромили железнодорожников Иркутска — 10:0.

Судьба второго места решалась во встрече Братска и Свирска. В случае поражения братчан «Ангара» выходила на второе место, но матч закончился вничью—1:1, и ангарчане оказались на третьем месте. Команды Свирска и Братска, заняв соответственно первое и второе места, завоевали право выступать в первой группе.

Закончились соревнования на первенство города среди клубных команд. Успешно выступила в этих соревнованиях взрослая команда «Энергетик», которую тренирует Н. Бухакин. Она набрала 10 очков и впервые заняла первое место. На второе, с семью очками, вышли спортсмены «Ангара», третьими были спортсмены «Сибиряка», и четвертыми — «Ракеты».

У юношей вне конкурса были воспитанники Петра Дмитриевича Антонова (СК «Ангара»). На втором месте юноши «Ракеты».

У детей по 10 очков набрали юные футболисты «Ангара» и «Ракеты». По соотношению мячей они и поделили первое и второе место.

В клубном зачете места распределились так: на первом месте спортсмены СК «Ан-

гара», на втором — команда «Ракета», на третьем — СК «Сибиряк», на четвертом — команда «Энергетик».

У энергетиков очень слабо выступили дети и юноши, которые проиграли все встречи и заняли последние места.

Хочется отметить неспортивное поведение руководителей СК «Ермак» во главе с председателем т. Логининым. Несмотря на то, что футбол входит в зачет летней спартакиады спортклубов, они не выставили взрослую команду, а дети и юноши сыграли всего 30 процентов игр и были сняты с соревнований за невыход. Спортклубу «Ермак» не представил стадион для игр первенства города.

Сейчас остался не разыгранным всего один приз — кубок газеты «Знамя коммунизма». Восемь команд вступили в борьбу за почетный трофей. Сыграны первые игры. «Энергетик» со счетом 6:2 победил футболистов АЭМЗ, а спортсмены НПЗ со счетом 4:2 нанесли поражение юношам «Старта-П».

**М. СОЛЯНКИН,**  
внештатный спортивный обозреватель.

## ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

С 1 октября нынешнего года в Ангарске вводится единая цена на автобусные билеты. Для всех городских маршрутов установлен тариф — 6 копеек. В первую очередь это выгодно для жителей поселков Юго-Восточный, Китой, Зверев,

6-го поселка, которые платили за проезд соответственно 18, 15 и 12 копеек.

Вместе с отменой тарифных участков на маршрутах будет прантиковаться широкая продажа месячных проездных билетов. Стоимость такого билета 4 рубля 50 копеек. Он действителен на всех городских маршрутах.

## «ДАЛЬНИЙ ВОСТОК» № 4

38-й год издается в Хабаровске журнал «Дальний Восток».

В очередном четвертом номере за этот год редакция журнала предлагает своим читателям повесть А. Микшиной «Лесные кладки», продолжение приключенческого романа Э. Назарова «Тайный рейс», рассказы Г. Лопшакова «Река Дымовых», Ю. Рослого «Следа палачей звезд», Ю. Дюнова «Гостя», Г. Голышева «Тигровая пасть», очерки и рассказы о путешествиях во Приморье К. Золотнико Хасанских боев очерк А. Усена «Эпопея—Хасан» о Блюере, написанная интересная статья «А. Фадеев—редактор журнала «На рубеже»».

О первой дальневосточной газете «Восточное поморье» рассказывается в корреспонденции В. Кускова. Критические статьи посвящены в основном вопросам дальневосточной печати.

С января 1969 года «Дальний Восток» будет журналом ежемесячным, в новом оформлении. В первых номерах редакции намерены опубликовать романы Н. Задорнова, А. Пришвина, В. Клипела, П. Халова, Ю. Васильева, повести М. Самуиной, Н. Занина и других.

### ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Начались занятия в университете по следующему расписанию:

**ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ** занимаются следующие отделения пропагандистского факультета: отделение философии 1 курс, отделение философии 2 курс, отделение политэкономики 1 курс, отделение журналистики 2 курс, отделение политинформаторов 1 курс; факультета партийно-хозяйственного актива:

отделение экономики строительных предприятий 1, 2 курсы, отделение экономики промышленных предприятий 2 курс, отделение партийного и профсоюзного актива 2 курс, а также 2 и 3 курсы общего факультета.

Занятия проводятся в школе № 19 (квартал 88, ул. Школьная). 1 курс отделения экономики промышленных предприятий партийно-хозяйственного факультета занимается в малом зале ДК нефтехимиков тоже по понедельникам.

**ПО ВТОРНИКАМ** в школе № 19 занимаются следующие отделения пропагандистского факультета: международных отношений 1, 2, 3 курсы, политэкономики 2, 3 курсы, журналистики 1 и 3 курсы, этики и эстетики 2 и 3 курсы;

факультета партийно-хозяйственного актива: отделение экономики строительных предприятий 3 курс, отделение экономики промышленных предприятий 3 курс, отделение партийного и профсоюзного актива 1 курс и 1 курс общего факультета.

На всех потоках и отделениях лекция начинаются в 19 час. 30 мин.

### Вниманию общественных распространителей печати и подписчиков!

С 1 января 1969 года стоимость городской газеты «Знамя коммунизма» будет: годовая — 5 руб. 28 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 64 коп., на 1 месяц — 44 коп. (848)

ШРМ № 6 (пос. Китой) — преподавателя физики. Учебная нагрузка 19 часов. Оплачивается 20-процентный коэффициент. (849)

ТАРНАЯ БАЗА УРСа — бондарей, рабочих по ремонту тары (оплата следы); учеников бондарей. Обращаться: телефон 7-33-18, промтоварная база урс. Московский трект. (821)



«КОМСОМОЛЦ» — Герой нашего времени (2 серия). Белда, Максим, Максимыч. Тамаш. 9-50, 13-55, 17-20, 21-05.

«ПИОНЕР» — Школа мужества. 19, 11-50, 15-20. Наводнение. 13-40, 17-10, 18-50, 20-30, 22-10.

«ОКТЕБРЬ» — Чунгузгуз—башкой змея. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Неуловимые мстители. 17, 19-15, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Земляки. 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Разина (пестрая кинокомедия). 9-50, 11-20, 13-10, 17, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20.

КЛУБ пос. КИРОВА — Первая Рука — друг нянешки. 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ». Зал «Лу» — Шит и мст. Фильм первый — Без права быть собой. Фильм второй — Приказано выжить. 10, 13-40, 17-20, 21. Зал «Восход» — Приключения барона Миньгаузена. 10-20, 11-30. Делый мед. 15, 17, 19. Шит и мст (2 серия). 20-30.

«МИР» — Еще раз про любовь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный — «Алупта»). 19-30.

КЛУБ «КОМСОМОЛЦ» — Ты моя няшка (2 серия). 19-30.

КИТОВСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА — рабочий (мужчина, женщина и подросток в возрасте 17 лет), электриков, слесарей, рамщиков, юриста.

Доставка рабочих к месту работы автотранспортом лесобазы. Обращаться в отдел кадров Китовской лесоперевалочной базы, телефоны: 2-36-55, 2-43-46. (845)

СПАССКЦЕМРЕМОНТ — слесарей, электросварщиков, безопределенных (оплата следы);

Обращаться: цемзавод, участок Спасскцемремонт, телефон 7-35-64. (826)

## ХРОНИКА ФУТБОЛА

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 26 СЕНТЯБРЯ: «Нефтяник» — «Строитель» (5) — 3:1. «Прогресс» — «Амур» — 1:1. «Старт» — «Шахтер» (К) — 0:0. «Сибирь» — «Шахтер» (П) — 1:1. «Спартак» (Х) — «Гранит» — 1:0. «Авангард» — «Рыбак» — 1:1.

1. Шахтер (П)	27	17	8	2	34—12	42
2. Рыбак	23	15	10	4	42—22	40
3. Нефтяник	30	15	7	8	38—19	38
4. Шахтер (К)	27	16	5	6	43—19	37
5. Старт	29	16	5	8	41—21	37
6. Металлург	28	13	10	5	29—17	36
7. Прогресс	23	10	12	5	26—20	34
8. Гранит	29	12	9	8	28—21	33
9. Авангард	29	9	12	8	26—20	30
10. Амур	30	10	10	10	28—28	30
11. Сибирь	29	9	8	12	27—43	26
12. Строитель (Х)	29	7	5	17	23—40	19
13. Локомотив	28	7	4	17	17—30	19
14. Прогресс	28	5	7	17	18—38	17
15. Океан	28	5	8	17	18—38	16
16. Торпеда	28	6	4	18	22—36	16
17. Строитель (Б)	27	4	4	19	14—44	17

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское городское профтехучилище № 8 объявляет дополнительный прием учащихся по специальности: слесарь по ремонту промышленного оборудования, электрогазосварщик. Принимаются юноши в возрасте пятнадцать с половиной—семнадцать лет с образованием 8—10 классов. Индивидуально предоставляется бесплатное общежитие. Здесь же требуются преподаватель технологии металлов и сварки, мастер производственного обучения слесарной специальности, воспитатель слесарь по ремонту станков (оклад 94 рубля), токарь 4 разряда (оклад 120 рублей). Об условиях узнать по адресу: проспект Ленина, 38, ГПУ № 8. (812)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4 объявляет дополнительный набор девушек для обучения по специальности швей-мотористки с образованием 8, 9 и 10 классов. Принятие заключаются на государственное обеспечение. Общежитие не предоставляется. Здесь же требуются для работы мастер производственного обучения в группу слесарей по ремонту промышленного оборудования, столяры, слесарь по ремонту станочного оборудования, инженер по производству. (811)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ: Центральная аптека № 113 — оптика. (819)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК — для производства капитального ремонта объектов и в цехи производственно-технической базы — мастера-сантехника, столяров-плотников, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, газослесарей-сварщиков, жестянщиков, слесарей шофера на автогазотрак, токарей, плотников, мастеров, пыларамщиков, камешников, разнорабочих, телемаляжников, электромонтеров.

Сюда же — юношей и девушек, достигших 17-летнего возраста и имеющих восьмилетнее образование, — учениками электриков, токарей, маляров, столяров, слесарей.

Обращаться: ул. Восточная, 28, РСУ, с 8 до 17-30. (797)

Ангарский объединенный участок Сибангремремонт при ИТЭЦ-1 — слесарей, газослесарей-сварщиков для ремонта котлов 1, 2, 3 разрядов, электрослесарей по ремонту трансформаторов всех разрядов, газослесарей-сварщика для работы в электроцехе. Обращаться: квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ-1, с 8.30 до 10 часов ежедневно. (813)

При Дворце культуры «Энергетик» продолжается запись в школу кройки и шитья и моделирования по ленинградской системе (преподаватель Коваленко Е. С.). 10 и 19 часов. (802)

Запись производится ежедневно с 10 до 12 и с 15 до 20 часов. Начало занятий 20 сентября в (802)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68.